

# 全力以赴 众志成城 全面打赢疫情防控阻击战

## 我是共产党员 我在防控一线

——全椒县广大党员干部带头筑牢抗击疫情防线  
沈果 王茂斌 周雷

“我们党员必须冲在一线，我的身体没问题，官坝村党员志愿服务先锋队队长我来干。”疫情发生以来，全椒县西王镇管坝民族村副主任钱泽兵一直坚守在防疫一线，而他的父亲病重常年卧床不起需要照顾，他自己去年刚做过肾结石手术，目前还处在恢复期。就这样，从大年三十开始，他每天4次到各村组巡查，逐组逐户做好武汉返乡人员排查，挨家挨户做群众思想工作，发放一封信、宣传单。

连日来，全椒县各级党组织和广大党员干部在县委坚强的领导下，众志成城、团结互助、同舟共济、迎难而上，充分发挥基层党组织战斗堡垒和共产党员先锋模范作用。

“我是共产党员，我带头。”“带头遵守疫情防控的各项规定。”“带头参与联防联控，筑牢疫情防线。”党员们是这样说，也是这么做的。

在县人民医院，党员医务人员第一时间向医院党组织提交请战书，放弃休假，参加疫情防控战。院党支部书记、副院长周宜中作为全椒县专家组的组长，连续多日奋战在一线，他的妻子也是县医院的一名医生，尽管夫妻俩在一个大楼工作，却很少见面，即将高考的孩子交给了年迈的父母。

在县疾控中心，检验员罗信渠和费蓓蓓24小时待命，随时奔赴隔离病房采样检测，每一次采样都是和病毒的近距离接触。54岁的罗信渠曾经援藏在林芝地区防疫站工作，他已经十几次进出隔离病房，采样后要第一时间送往市疾控中心检验。费蓓蓓的孩子刚满周岁，她连续多日坚守一线，已经好多天只能通过手机视频看看孩子。

在襄河镇，由老中青党员组成的镇党员突击队，自1月26日开始，在高速全椒西出口，24小时三班倒，协助卫生、交通等部门，对上下高速的车辆司乘人员进行体温测量和现场疏导。来自花园村的24岁年轻党员曾凯是党员突击队队员，参加突击队以来，他几乎是吃住在一线，参加疫情防控战，在这支党员突击队的协助下，高速全椒西出口截至目前，共检查车辆6000余台，测量体温人数15000余人。

在大墅镇，镇党委组织开展党员“亮身份、亮承诺”活动，各行业各战线20名党员代表身着“党员先锋队”马甲，佩戴口罩和手套，进行庄严承诺。他们走村入户开展宣传，督导防疫。该镇的党员群众表示，一定要遵照红白喜事停办或延期再办，做好自身防护，带头参与联防联控，不信谣、

不传谣，这也是对自己、对国家和社会的负责。

在武岗镇官渡村，54岁的刘金平和他的妻子郑桂霞已经在防疫一线连续工作十几天了。刘金平是官渡村的村医，郑桂霞是医务室的护士。从大年三十开始，夫妻俩每天不停上演“分身术”，一方面他们承担着官渡村7户武汉返乡人员的健康监测工作，每天早晚至少两次上门走访，对其家庭住所消毒，定时上报监测结果。另一方面他们还负责省道206来往车辆行人的体温监测工作。

为营造全县党员冲锋在前、先锋防控的良好氛围，全椒县将《党员“十带头”》制成远教课件，线上依托公众号、网站、电视推送，利用QQ群、微信群、朋友圈转发，形成裂变传播态势，以党员先锋行动传递网民同克时艰的决心和信心；线下重点聚焦农村群众及社区居民，尤其老年人对严峻形势认识不足、防范意识依然薄弱等问题，依托党员远教广场户外大屏、LED屏等全天候轮播，潜移默化直击农村社区防控宣传“薄弱环节”，以身边党员的实际行动构筑群众意识防火墙，营造“自觉在家、自动隔离”的全民防控氛围。

## 我市向农民工朋友发倡议做好个人防护

本报讯(记者汤珏)当下，新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作处于关键时期，记者获悉，市农民工工作领导小组办公室近日发出倡议，要求从“六要六不要”方面做好个人防护，避免疫情向农村扩散蔓延，共同做好疫情防控，守护健康美好家园。

《倡议书》指出，外地返乡，特别是从湖北返乡的农民工朋友，要主动向村、社区(居)委会报告务工地点、回乡路径、接触人群，以及近期的身体状况，并且居家隔离累计14天，14天后如无发热、上呼吸道感染症状方可解除隔离。多支持镇村干部的工作，配合做好防疫登记和核查等各项工作。要

搞好家庭居住卫生，室内多开窗通风，保持空气清新；家居用品每天清洁并定期消毒；要勤洗手，在外出、咳嗽、打喷嚏、准备食物、饭前便后、接触动物等后，要及时使用肥皂、洗手液和流动水洗手。外出要佩戴口罩，这是最有效的防护措施，也是最简单易行保护自己、家人和亲朋好友的方法。平时要多锻炼，早睡早起，保持充足睡眠，增强免疫力；食物要注重营养，做到荤素搭配、生熟分开、煮熟煮透。出现发热、咳嗽、胸闷等不适症状，要立即前往定点医院的发热门诊就诊。同时，要配合相关医务人员采取的调查、隔离和消毒等处置措施。

## 定远人大代表积极投身疫情防控

本报讯(查小明 记者王琼)疫情发生以来，定远县人大常委会动员全县各级人大代表全力以赴、向“疫”而行，以对人民高度负责的态度，积极投身疫情防控工作中。

该县人大常委会综合运用运用县网站、微信公众号、代表短信平台等媒介，第一时间向全县1800名五级人大代表发出倡议书，坚决扛起疫情防控的政治自觉和责任担当，做抗击疫情的宣传引导、坚定执行、带头示范和依法推动者。

倡议书一下，各级人大代表结合各自职业和岗位特点，火速驰援防控一线。七里塘

乡人大组织8名人大代表对出入车辆进行检查，测量司乘人员体温，宣传防控工作。能仁乡人大组织人大代表，协助乡派出所、司法所人员夜间督查烧烤店、浴池、KTV等场所疫情防控规定执行情况。拂晓乡红光村人大代表小组深入辖区宾馆、养老院、超市、农贸市场等人口密集场所，带头排查、监测、宣传、引导群众做好防控工作……

“特殊时期，作为人大代表，理应身先士卒、担当作为。”市人大代表、国网定远县供电公司党委书记范斌每天带队排查供电线路隐患，为疫情防控工作做好电力保障。

## 苏巷镇喇叭“宣传员”组织群众抗击疫情

本报讯(张素良 记者戴有胜)连日来，明光市苏巷镇用最简单、最直接、最有效方式，编织乡村“大喇叭”、车载小广播”宣传网，发动组织群众，形成合力，抗击疫情。

该镇迅速启动应急预案，选取专业防疫知识和疫情防控信息制成音频，依托村村通“大喇叭”、车载小广播”和应急广播系统的132个播放终端，为广大农民送去专业权威防疫知识。同时，还呼吁从武汉等地返乡村民主动向镇村登记，并居家隔离14天；提醒

村民们春节期间尽量不外出走亲访友，少聚餐、少聚集，提高防控意识。

目前，该镇6个行政村174个村民组架设应急广播终端设备132处，喇叭212个，实现域内全覆盖。通过应急广播设备“大喇叭”，该镇每天12小时不间断循环广播新型冠状病毒肺炎防控知识和相关政策，宣传覆盖2.7万农民群众，“大喇叭”和“小广播”一起发声，成为疫情防控一线“宣传员”。

## 天长交通运输局全力阻断疫情传播关口

本报讯 连日来，天长市交通运输局全体党员干部放弃春节假日，以最强的力量、最硬的措施、最严的管控，严把水陆运输防控带，织密交通要道和运输工具防控网，全力阻断疫情传播的重要关口。

截至目前，天长市交通、公路、运管、海事、高速管理等部门共组织192人，调配应急车辆19台，全力奋战在疫情防控第一线，设立4个高速公路出入口卫生检查点，6个省级公路卫生检查点、8个县乡级公路卫生检

疫点，检查登记过往车辆18421辆次，检测体温41924人次，劝返外籍车辆840台次。每日对城市公交、城乡公交、出租车、客运中心、港口码头等开展不间断巡查，督查交通工具消毒及司乘人员防护措施落实情况。并在公交、出租车、客运中心、国省干线、高速出入口、港口码头等采用显示屏、标语、广播等媒介全方位宣传疫情防控知识和“告市民一封信”，确保疫情防控工作落到实处。(李栋)

## 明光经开区做好疫情防控不留死角

本报讯 连日来，明光经开区党工委扎实有序做好辖区内新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控宣传工作，确保辖区内疫情防控人人有责、不留死角。

及时上传下达，摸排企业动态。该区全体人员分成16个联系企业小组，对辖区内所联系的200余家企业进行摸排登记，特别是湖北籍(武汉)员工流动情况。防控知识宣传，延迟企业复工。联系企业小组在厂区显著位置张贴新型冠状病毒

感染的肺炎防控宣传知识画报，并将《致全体市民的一封信》《抗击新型冠状病毒倡议书》等6000余份宣传资料送到各个企业，叮嘱企业延迟复工时间。

组织献爱心。该区党工委组织路氏电动车、永言水产、美阅印刷、绿洁环境、奇美橡塑等5家爱心企业到古沛镇大夏村进行慰问，并为该村送去米、面、油、84消毒液、洗手液等价值近8万元的慰问物资，绿洁环境公司还送去了1吨消毒片剂等。(武延芹)

## 市第二幼儿园动员师生携手助力防疫

本报讯 日前，市第二幼儿园迅速响应、理性面对，积极开展新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作。

该园疫情期间对园区进行封锁，外来人员禁止入内；积极发动全园教职工参与联防联控，密切关注并及时准确掌握班级每位幼儿及家长疫情信息，严格执行“日报告、零报告”制度，对所有教职工、幼儿及家长进行排查登记、追踪登记。

根据市教体局推迟开学时间要求，教师将与家长密切联系，精心设计各类课程活动，如韵律早操、亲子手工、绘本故事等，通

过网络及时发送假期“空中课堂”，引导幼儿在家学习和生活，实现停课不停学，做好假期的监护和教育。

老师、家长、孩子们积极行动，为防疫抗疫呐喊助威。有的绘制了连环画，有的唱起了防疫童谣，呼吁人们少出门、少串门、勤洗手、戴口罩。

加强人员培训，对各个班级、厨房、餐厅、功能室等活动区域进行全面的消毒清洁。提前做好开学前疫情防控工作预案，包括疫情发展变化情况、开学时的体温检测、假期与相关人员接触情况报告等。(陈传芝)

## 明光千名党员 奋战防控一线

连日来，明光市各级党组织和广大党员干部坚定信心，冲锋在前，奋力投入疫情防控阻击战。在没有硝烟的战场上亮身份、作表率、显忠诚，挺身而出。他们胸前的党徽在战斗中熠熠生辉。图为各条战线的党员们坚守在防控一线上。

袁松树摄



## 施集镇荣誉村党员坚守防疫一线

本报讯(周人峰 记者李邦军)这个春节，南谯区施集镇党员干部强化使命担当，主动先行，积极投身疫情防控工作。该镇荣誉村党总支充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，坚守防疫一线。

压实责任。荣誉村成立“党员突击队”，落实网格化、地毯式管理，对在家224户做到入户宣传全覆盖，发放一封信。截至目前，已全部入户、电话宣传到位，无湖北返乡人员，无疑似病例，无确诊病例。

党员承诺“1+N”。全村党员纷纷发挥先锋模范作用，自愿投身疫情防控工作，主动签订党员承诺书，在包保自己家人和亲朋的基础上，自愿包保周边

群众，主动先行，发挥先锋模范作用。

有效防控。在官方通报全椒县有确诊病例后，荣誉村立即在与全椒县交界处设立“党员责任岗”，镇、村、派出所分别安排一名工作人员在交界卡点处进行往来车辆劝返。区委组织部下沉人员积极参与，帮助开展卡点劝返工作。截至目前，已登记劝返车辆120余车次，劝返率达90%。

党员志愿服务。今年62岁的老党员汪和齐，是荣誉村大郢党小组组长，听说村里在与全椒县交界处设卡点，主动召集前往村民组组长秦仁付、杜文加入志愿服务队，他们佩戴口罩，戴上口罩，耐心对全椒方向车辆进行劝返，守住最后一道防线。

## 陡岗社区防控疫情党员先行

本报讯 当前，新冠疫情受到全社会高度关注，防控工作正处于关键时期。滁州经开区陡岗社区党委高度重视，积极响应上级工作要求，多措并举全面开展“防控疫情、党员先行”工作。

首先实施网格化、地毯式管理，责任到人，并将辖区内党员按居住地址编入11个网格中，对网格内返乡及外来的人员、车辆进行摸排，并向居民发放倡议书、一封信等宣传资料，有力缓解了社区工作人员不足的现状；成立党员志愿服务队，设立宣传服务台、疫情防控劝阻点，对进出人员进行摸排登记和宣传引导；组织成立党员突击队，设立党

(张媛媛)

## 老党员巡逻队守牢「一线阵地」

本报记者王太新 通讯员孙涛

热心小区公益事业的居民商量此事，大家一致决定成立疫情防控巡逻队。

据了解，巡逻队分工有序，每三人一组，分早中晚3个时段进行巡逻。巡逻时，他们戴上口罩，穿上志愿者马甲，对小区外来人员和车辆进行排查，劝离外来人员，消除安全隐患。此外，他们还配合社区做好疫情知识宣传，倡导群众科学防范，全面营造“党员带动、群众落实”的疫情防控氛围。